
ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO NÚMERO 04 

(CUATRO), CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL ESTADO DEL 

MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 02 DÍAS DEL MES DE ABRIL DEL AÑO 2004 (DOS MIL 

CUATRO), DANDO INICIO A LAS 10:30 (DIEZ HORAS CON TREINTA MINUTOS), 

REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DE ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.- - - - - - - -- 

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.-  EN USO DE LA VOZ EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES, PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE 

PRESENTES: EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL;  

LOS SÍNDICOS: LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ Y LIC. FEDERICO LARA 

KNAPP;  Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, LIC. ALEJANDRO 

CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, LIC. ADRIÁN 

CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. CARLOS BARRERA 

AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, 

LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ 

HERNÁNDEZ, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ Y ARQ. MARTHA GUADALUPE 

GUEVARA BRUNEL.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

DECLARA: “QUÓRUM LEGAL CON 15 ASISTENCIAS, POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS 

ACUERDOS QUE SE TOMEN”.-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.- 2.- LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DE LA 

PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA.- 3.- LECTURA DEL ACUERDO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, MEDIANTE EL CUAL, SE NOMBRÓ A LA LIC. 

ELISA LÓPEZ LUNA POLO GUANAJUATENSE DISTINGUIDA.- 4.- SEMBLANZA 

DE LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, CON LA INTERVENCIÓN DEL PRIMER 

SÍNDICO LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ.- 5.- ENTREGA DEL 

RECONOCIMIENTO COMO GUANAJUATENSE DISTINGUIDA A LA LIC. ELISA 

LÓPEZ LUNA POLO.- 6.- PALABRAS DE LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO.- 7.- 

PALABRAS DEL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL.- 8.- 

MENSAJE DE LIC. JUAN CARLOS ROMERO HICKS, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO.- 9.- CLAUSURA DE LA 

SESIÓN SOLEMNE.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: 

“AGRADEZCO LA PRESENCIA DEL LIC. JUAN CARLOS ROMERO HICKS, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, DE LA LIC. LORENA DEL CARMEN ALFARO, 

PRESIDENTA DE LA  DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO, DEL LIC. 

JUAN MANUEL RAMÍREZ SÁNCHEZ, PRESIDENTE DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA 

DEL ESTADO Y DE TODOS USTEDES, POR LO QUE DE ACUERDO A LA ORDEN DEL DÍA, 

RUEGO AL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA DAR LECTURA AL 

ACUERDO TOMADO POR ESTE CUERPO EDILICIO EN PASADA FECHA, EN ESTE PROPIO 

SALÓN DE CABILDOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3.- LECTURA DEL ACUERDO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

MEDIANTE EL CUAL SE NOMBRÓ A LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, 

GUANAJUATENSE DISTINGUIDA.- HACIENDO USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS 
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PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “EN LA PASADA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 13 DE 

ESTE H. AYUNTAMIENTO, DE FECHA 29 DE MARZO DEL 2004, SE APROBÓ POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS, DESIGNAR COMO GUANAJUATENSE DISTINGUIDA PARA EL 

AÑO 2004 A LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, ATENDIENDO LA PROPUESTA 

PRESENTADA POR EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE GUANAJUATO, 

DOCTOR ARTURO LARA LÓPEZ, ASÍ COMO A SU TRAYECTORIA PROFESIONAL Y A LOS 

ATRIBUTOS QUE LA DISTINGUEN COMO MUJER ENTREGADA AL TRABAJO SOCIAL, A SU 

LABOR SOLIDARIA Y ALTRUISTA, EN BENEFICIO DE LOS HABITANTES DE ESTA CIUDAD 

CAPITAL”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4.- SEMBLANZA DE LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, CON LA 

INTERVENCIÓN DEL PRIMER SÍNDICO LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ.- 

HACIENDO USO DE LA VOZ, EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ EXPRESA: “GRACIAS 

SEÑOR PRESIDENTE, Y DESDE LUEGO CON LA HONROSA PRESENCIA DE LOS 

TITULARES DE LOS TRES PODERES DEL ESTADO, DE LA HOMENAJEADA Y DEL 

DIPUTADO FRANCISCO ARROYO VIEYRA, PROCEDO A DAR LECTURA A LA SEMBLANZA 

DE LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, GUANAJUATENSE DISTINGUIDA DECLARADA POR 

ESTE H. AYUNTAMIENTO. ELISA LÓPEZ LUNA POLO ES UNA MUJER EJEMPLAR, CON 

FRANCA VOCACIÓN HUMANISTA Y DESDE LUEGO CON PROFESÍA, CON EL QUEHACER 

SOCIAL; UNA MUJER DE COMPROMISO, QUE SABE ENTREGARSE A LA GENTE Y A LA 

TAREA SOCIAL. DE PROFESIÓN ABOGADA Y NOTARIA PÚBLICA, HA DESARROLLADO 

UNA BRILLANTE TAREA EN MÚLTIPLES ESCENARIOS DE LA VIDA SOCIAL, PÚBLICA Y 

PRIVADA; CÓMO NO MENCIONAR QUE LICHITA, COMO CARIÑOSAMENTE LE 

CONOCEMOS, TRANSITÓ POR LA SECRETARÍA ADJUNTA DEL COMITÉ EJECUTIVO 

NACIONAL DE LA AGRUPACIÓN NACIONAL DE INTER- REVOLUCIONARIOS; TAMBIÉN 

FUE SECRETARIA GENERAL EN EL ESTADO, DE LA AGRUPACIÓN NACIONAL FEMENIL 

REVOLUCIONARIA, HALLÁ POR LOS AÑOS DE 1975 A 1979; COORDINÓ A NIVEL 

ESTATAL, EL PROGRAMA QUE SE REALIZÓ EN LA CIUDAD DE MÉXICO PARA 

CONMEMORAR LA CELEBRACIÓN DEL AÑO INTERNACIONAL DE LA MUJER EN 1975.  

POR SU ARRAIGO Y SU VINCULACIÓN CON LA SOCIEDAD GUANAJUATENSE, FUE 

DIPUTADA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, POR EL ENTONCES PRIMER 

DISTRITO CON CABECERA EN GUANAJUATO CAPITAL, DURANTE EL PERÍODO 

CONSTITUCIONAL DE 1973-1976.  EL MUNICIPIO DE GUANAJUATO HISTÓRICAMENTE 

SÓLO HA TENIDO UNA PRESIDENTA MUNICIPAL MUJER, ÉSE CARGO LO DESEMPEÑÓ 

LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO EN EL PERÍODO 1977-1978; TAMBIÉN, 

PRECISAMENTE POR CONTAR CON PRENDAS DE MUJER VERTICAL Y HONESTA, FUE 

TESORERA GENERAL EN EL ESTADO DE GUANAJUATO. SU TRÁNSITO POR EL 

QUEHACER SOCIAL ES MUY RELEVANTE, PUES FUE DIRECTORA GENERAL DE 

ADMINISTRACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DE PROMOTORAS VOLUNTARIAS 

ENTRE LOS AÑOS DE 1979 A 1982;  ASÍ MISMO, DELEGADA DEL PATRONATO 

NACIONAL DE PROMOTORAS VOLUNTARIAS EN EL ESTADO DE TABASCO. ES 
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ACTUALMENTE PRESIDENTA DE LA ASOCIACIÓN CIVIL  “PROMOCIÓN CÍVICA 

GUANAJUATENSE” DESDE HACE MÁS DE QUINCE AÑOS, LA QUE TIENE COMO UNO DE 

SUS FINES REALIZAR TODO TIPO DE PROMOCIÓN QUE TENGA POR OBJETO EL 

MEJORAMIENTO DE LOS HABITANTES DE LA CIUDAD DE GUANAJUATO. COMO 

PRESIDENTA DE DICHA ASOCIACIÓN, HA COOPERADO DE MANERA DECIDIDA PARA 

OBTENER EL MEJOR FUNCIONAMIENTO DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS; ASÍ 

COMO DE LA GUARDERÍA VECINAL COMUNITARIA QUE SE LOCALIZA EN EL PASEO DE 

LA PRESA DE ESTA CIUDAD. CON LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO COOPERA EN LA 

ADMINISTRACIÓN DE LA CASA DE LA MUJER UNIVERSITARIA, DONDE SE HA DADO Y 

BRINDA ABRIGO Y ALIMENTOS A JÓVENES Y MUJERES UNIVERSITARIAS QUE 

REALIZAN SUS TRABAJOS DE PREPARACIÓN ACADÉMICA Y FORMACIÓN PROFESIONAL 

EN NUESTRA MÁXIMA CASA DE ESTUDIOS, MUCHAS DE ELLAS, HOY MISMO SON 

EXITOSAS PROFESIONISTAS EN DISTINTOS RAMOS. LA MUJER QUE HOY 

DISTINGUIMOS TAMBIÉN SE HA PREOCUPADO POR LA CONSERVACIÓN DEL 

PATRIMONIO CULTURAL DE NUESTRA CIUDAD, DE TAL SUERTE, QUE EN REALIZACIÓN 

DE ESA DELICADA TAREA FUE DESIGNADA TESORERA DE LA ASOCIACIÓN CIVIL 

MARFIL 1900, CUYOS OBJETIVOS SON ENTRE OTROS, PROPICIAR LA CONSERVACIÓN 

DE LOS TEMPLOS DE MARFIL, ASÍ COMO CONSERVAR Y DECORAR EL MEDIO 

AMBIENTE DE MARFIL, GUANAJUATO. ESTOS SEÑALAMIENTOS SON DESDE LUEGO, 

ATENDIENDO A LA MODESTIA DE NUESTRA HOMENAJEADA, TAN SÓLO ALGUNOS 

ASPECTOS QUE HEMOS DECIDIDO PLANTEAR EN ESTA SESIÓN SOLEMNE, SIN 

EMBARGO, ME SON INSUFICIENTES Y MÁS QUE JUSTIFICADOS, PARA QUE ESTE 

HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MANERA UNÁNIME, HUBIESE TENIDO A BIEN 

NOMBRARLA GUANAJUATENSE DISTINGUIDA. MUCHAS FELICIDADES LICHITA”. - - - - - 

- - - - - - - - - - 5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTO COMO GUANAJUATENSE 

DISTINGUIDA A LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO.- HACIENDO USO DE LA VOZ, 

EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA: “A LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, SE 

SIRVA PASAR PARA QUE EL EJECUTIVO Y UN SERVIDOR, LE ENTREGUEMOS EL 

RECONOCIMIENTO A QUE SE HA HECHO MERECEDORA Y  LE VOY A PEDIR SE SIRVA 

DIRIGIRNOS UNAS PALABRAS” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6.- PALABRAS DE LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO.- HACIENDO 

USO DE LA PALABRA, LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO EXPRESA: “NO SÉ SI PUEDA 

HABLAR DE LA EMOCIÓN, EL MARCO ESPLÉNDIDO TRADICIONAL MUY 

GUANAJUATENSE DE ESTE VIERNES DE DOLORES, Y QUE TENGO LA OCASIÓN DE 

DIRIGIRME A USTEDES EN ESTA SESIÓN SOLEMNE DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, 

EN EL QUE HE TENIDO A BIEN RECIBIR ESTE VALIOSÍSIMO RECONOCIMIENTO QUE 

GUARDARÉ Y RECORDARÉ POR TODO EL RESTO DE MI VIDA, MIL GRACIAS; ESTO ME 

COMPROMETE A CONTINUAR EN EL TRABAJO QUE DESDE HACE MUCHOS AÑOS HE 

VENIDO REALIZANDO, PERO ALGO QUE ME HACE SENTIR MÁS QUE EMOCIONADA, ES 

QUE ADEMÁS DE LA CELEBRIDAD CON QUE ME PRESENTAN, DE LA SESIÓN DE 
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PROTOCOLO, SIENTO  EL CALOR HUMANO Y LA SENSIBILIDAD DE TODOS LOS QUE 

HICIERON POSIBLE ESTE ACTO A MI PERSONA Y TAMBIÉN DE LOS QUE ASISTIERON. 

QUIERO HACER ALGUNAS BREVES CONSIDERACIONES Y REFLEXIONES: ESTE 

RECONOCIMIENTO TAN MERECIDO DEL QUE HE SIDO OBJETO, LO QUIERO 

COMPARTIR CON QUIENES ME HAN ACOMPAÑADO EN LA ASOCIACIÓN CIVIL CÍVICA 

GUANAJUATENSE, EN EL QUE TENEMOS YA MUCHOS AÑOS DE PARTICIPAR, ESTOS 

INTEGRANTES LO SON LA C.P. MA. ELENA MORALES SÁNCHEZ, LA MTRA. DOLORES 

ELENA GASCA ÁLVAREZ, EL LIC. FRANCISCO MONTIEL DOMÍNGUEZ, EL SEÑOR SABINO 

RANGEL CASILLAS Y EL SEÑOR RAYMUNDO QUEZADA ESTRADA; ES CON ESTE 

PEQUEÑO GRUPO QUE A LO LARGO YA DE 21 AÑOS, NOS HEMOS PREOCUPADO Y 

HEMOS REALIZADO GRANDES ESFUERZOS, PERO CON MUCHA EMOCIÓN SOCIAL, 

ESPERANZA PARA LOGRAR Y ALCANZAR LAS METAS QUE NOS HEMOS PROPUESTO. 

HEMOS TENIDO PEQUEÑOS Y GRANDES PROBLEMAS, SITUACIONES MUY DIFÍCILES A 

LAS QUE NOS HEMOS ENFRENTADO, PERO QUE GRACIAS A DIOS HEMOS SABIDO 

SUPERAR, TAMBIÉN HEMOS OBTENIDO MUCHAS SATISFACCIONES Y ASÍ PODEMOS 

CONCLUÍR QUE LOS ESFUERZOS ALCANZADOS NO  SE HAN PERDIDO, POR QUE 

ADEMÁS EXISTE EN NOSOTROS LO QUE SIGNIFICA LA SOLIDARIDAD HUMANA, EL 

RESPETO A LA PERSONA Y EL ESPÍRITU DE SERVICIO A NUESTRA COMUNIDAD DE 

GUANAJUATO, LO QUE HA FORTALECIDO UNA SINCERA Y PROFUNDA AMISTAD ENTRE 

TODOS NOSOTROS COMO INTEGRANTES DE LA ASOCIACIÓN; EN ESTAS 

CONDICIONES, ES TAMBIÉN COMO HEMOS LOGRADO EL FUNCIONAMIENTO DE LA 

CASA DE LA MUJER UNIVERSITARIA, DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS, Y DE LA 

GUARDERÍA VECINAL COMUNITARIA, DE LAS QUE HEMOS RECOGIDO ABUNDANTES 

FRUTOS, POR MEDIO DE FE Y SACRIFICIO. QUIERO TAMBIÉN MENCIONAR QUE PARA 

ALCANZAR CADA UNO DE SUS OBJETIVOS, HEMOS SIDO MUY AFURTUNADOS AL 

CONTAR CON EL APOYO MORAL, MATERIAL, DECISIVO Y OPORTUNO DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO, DE LA RECTORÍA DE LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO, DE LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL, ADEMÁS DE OTRAS INSTITUCIONES Y DE MUCHAS 

PERSONAS QUE HAN APORTADO SUS RECURSOS MATERIALES Y  APOYO 

INCONDICIONAL. EN FIN, NUESTRA LABOR ES LA SUMA DE MUCHOS ESFUERZOS QUE 

HEMOS MULTIPLICADO PARA ATENDER A JÓVENES UNIVERSITARIOS, CAPACITAR A 

JÓVENES VARONES QUE NO TIENEN POSIBILIDAD DE ESTUDIAR EN LA UNIVERSIDAD 

Y A NIÑOS QUE REQUIEREN EL SERVICIO DE GUARDERÍA. PERO ANTES DE TERMINAR 

ESTA INTERVENCIÓN, QUIERO HACERLES UNA CORDIAL INVITACIÓN PARA QUE 

CONOZCAN NUESTRAS INSTALACIONES QUE YA HEMOS MENCIONADO, LA CASA DE LA 

MUJER, LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS Y LA GUARDERÍA  VECINAL COMUNITARIA. 

PERMÍTANME TAMBIÉN RECORDARLES A TODOS LOS PRESENTES, QUE CADA UNO DE 

NOSOTROS PUEDE REALIZAR UNA LABOR SENCILLA EN DONDE CADA UNO NOS 

ENCONTREMOS; NOS ALIENTA MUCHO LO QUE NOS DICEN SAN PABLO Y LOS 

APÓSTOLES, POR EXPERIENCIA PERSONAL LES PUEDO DECIR QUE CUANDO DAMOS 
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SIN CONDICIONES, RECIBIMOS MÁS DE AQUELLOS A LOS QUE LES HEMOS EXTENDIDO 

LA MANO. SI QUEREMOS PODEMOS SER GUANAJUATENSES MÁS ATENTOS, MÁS 

COMPROMETIDOS POR NUESTRA CIUDAD Y POR NUESTRAS AUTORIDADES, QUE SE 

ESFUERZAN POR MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE TODOS NOSOTROS, TODO SEA 

POR ESTAS TIERRAS  Y MONTAÑAS E ILUSIONES FELICES. MUCHAS GRACIAS POR 

ESCUCHARME”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7.- PALABRAS DEL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE 

MUNICIPAL.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC.  ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

MANIFIESTA: “CON EL PERMISO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, DEL GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, DR. ARTURO LARA LÓPEZ, RECTOR DE LA 

UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO Y DE LICHITA NUESTRA GRAN HOMENAJEADA. 

CONOCER LOS VALORES SIGNIFICATIVOS DE NUESTRA CULTURA Y PROFUNDIZAR EN 

EL CONOCIMIENTO DE SUS MANIFESTACIONES, ES UNA RESPONSABILIDAD QUE DEBE 

DE SER COMPARTIDA ENTRE LA AUTORIDAD MUNICIPAL Y LA SOCIEDAD EN SU 

CONJUNTO. ASÍ, LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE GUANAJUATO, ASUME UN PAPEL 

RELEVANTE AL AFIANZAR NUESTRA HERENCIA LOCAL. EN SUS MÚLTIPLES FORMAS DE 

INTERPRETAR SU REALIDAD, Y DE PENETRAR EN LOS DIFERENTES MODOS DE PENSAR 

Y SENTIR DEL HOMBRE GUANAJUATENSE, DE SU VIDA Y DE LA CIUDAD MISMA. LA 

POLÍTICA CULTURAL DEL MUNICIPIO FORTALECE EL DESARROLLO DE SUS 

EXPRESIONES EN LOS ÁMBITOS ARTÍSTICO, HISTÓRICO, RELIGIOSO, 

ANTROPOLÓGICO, POPULAR Y TRADICIONAL, PARA REFORZAR SU PATRIMONIO 

CULTURAL. LAS AUTORIDADES MUNICIPALES Y LA POBLACIÓN EN SU CONJUNTO, 

TIENEN EL COMPROMISO Y LA RESPONSABILIDAD DE PRESERVAR, PROMOVER Y 

DIFUNDIR LAS FIESTAS POPULARES DE GUANAJUATO, POR ESO, LOS 

GUANAJUATENSES CELEBRAN EL VIERNES DE DOLORES, COMO UNO DE LOS FESTEJOS 

MÁS IMPORTANTES DE SUS TRADICIONES. SIN EMBARGO, SU RIQUEZA VA AÚN MÁS 

ALLÁ, PUES CUENTA CON SU RICA VETA RELIGIOSA, ARTÍSTICA Y CULTURAL, QUE 

NOS OBLIGA A REFLEXIONAR SOBRE NUESTRA HISTORIA E IDENTIDAD; HISTORIA E 

IDENTIDAD QUE SE FORTALECEN CON EL TRABAJO COTIDIANO DE SUS HABITANTES, 

POR QUE EL MAYOR ORGULLO DE GUANAJUATO ES SU GENTE; HOMBRES Y MUJERES 

QUE CONSTRIBUYERON A ENRIQUECERLA, ENNOBLECERLA Y DARLE UNA IDENTIDAD 

PROPIA; HOMBRES Y MUJERES QUE GESTARON EL PORVENIR DE LA CIUDAD Y QUE 

DELINEARON SU FISONOMÍA; PERSONAJES QUE CON SU TRABAJO GENEROSO HAN 

CONTRIBUIDO A TRAZAR UNA VISIÓN DE UN MUNDO MEJOR; HUMANISTAS EN TODA 

LA EXTENSIÓN DE LA PALABRA, COMO DON ARMANDO OLIVARES; ARTISTAS 

PLÁSTICOS DE PRESTIGIO MUNDIAL, COMO DIEGO RIVERA; ESCRITORES 

RECONOCIDOS INTERNACIONALMENTE, COMO JORGE IBARGUENGOITIA; MUJERES 

ALTRUISTAS Y BENEFACTORAS, COMO DOÑA JOSEFA TERESA DE BUSTO Y MOYA; 

MUJERES ENTREGADAS AL TRABAJO SOCIAL Y A UNA LABOR SOLIDARIA Y 

CARITATIVA, COMO ELISA LÓPEZ LUNA POLO, CONSTITUYEN UN VERDADERO 
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EJEMPLO Y UN PRIVILEGIO PARA TODOS LOS GUANAJUATENSES. EN ESTE SENTIDO, 

LA LICENCIADA LÓPEZ LUNA POLO, REÚNE TODOS LOS ATRIBUTOS QUE LA HACEN 

MERECEDORA DE SER DESIGNADA ESTE AÑO COMO GUANAJUATENSE DISTINGUIDA. 

GRACIAS LICHITA, GRACIAS POR PERMITIRNOS HOMENAJEARLA Y AGRADECERLE, Y 

GRACIAS A TODO EL AYUNTAMIENTO QUE ME AYUDÓ A CONVENCERLA, POR QUE NOS 

LLENA DE ORGULLO EL DÍA DE HOY PODER HOMENAJEARLA, MUCHAS GRACIAS”. - - - - 

- - - - - - - - - - 8.- MENSAJE DE LIC. JUAN CARLOS ROMERO HICKS, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO.- HACIENDO 

USO DE LA PALABRA, EL LIC. JUAN CARLOS ROMERO HICKS EXPRESA: “BUENOS DÍAS 

SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, Y MIEMBROS DEL 

AYUNTAMIENTO; PRESIDENTA DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL CONGRESO 

LOCAL, LIC. LORENA DEL CARMEN ALFARO; SEÑOR PRESIDENTE DEL SUPREMO 

TRIBUNAL DE JUSTICIA,  LIC. HÉCTOR MANUEL RAMÍREZ SÁNCHEZ; SEÑOR RECTOR, 

DR. ARTURO LARA LÓPEZ; SEÑORA PRESIDENTA DEL DIF ESTATAL Y DEL DIF 

MUNICIPAL Y DISTINGUIDOS GUANAJUATENSES, CUANDO ESCUCHABA A LICHITA 

HABLAR, RECORDABA A OTRA GUANAJUATENSE MARÍA ELENA MENDOZA, MEJOR 

CONOCIDA COMO LA CHINA; LA CHINA HABLA DEL ORGULLO DE MI GENTE,  ES 

MOTIVO DE GRAN SATISFACCIÓN ESTAR AQUÍ PRESENTE EN ESTE MERECIDO 

HOMENAJE A UNA GRAN MUJER, ELISA LÓPEZ LUNA POLO; CADA AÑO EL 

AYUNTAMIENTO DISTINGUE A DIFERENTES PERSONAS QUE HAN HECHO 

CONTRIBUCIONES; LICHITA ES UNA EXCELENTE PERSONA, PROFESIONISTA Y 

COMPROMETIDA CON SUS ESFUERZOS EN LA GUARDERÍA VECINAL COMUNITARIA, 

CASA DE LA MUJER UNIVERSITARIA, ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS, APARTE DE UNA 

CARRERA PÚBLICA QUE HOY CON MUCHO ORGULLO PODEMOS RECONOCER, A QUIEN 

SE LE HA DADO MUCHA CREDIBILIDAD EN SUS FUNCIONES PÚBLICAS, HONESTA Y 

COMPETENTE. ESTE HOMENAJE ES PARA UNA GUANAJUATENSE QUE SIGNIFICA LA 

LUCHA DE LA MUJER, POR CONTRIBUÍR  A TRAVÉS DE SU INTELECTO, DE SU 

DISCIPLINA ACADÉMICA, DE SU AMOR A LAS CAUSAS NOBLES Y A LA CONSTRUCCIÓN 

DE UN GUANAJUATO MEJOR. DENTRO DE SU TRAYECTORIA, HAY MUCHO DE LO QUE 

SE PUEDE DESTACAR Y MENCIONAR. QUERIDA LICHITA, LE QUEREMOS RECONOCER 

ESTE DÍA, AÑO DE COMPROMISO Y DE EJEMPLO PARA TODOS, ME UNE Y LO DIGO DE 

MANERA PERSONAL A USTED, UN PROFUNDO RESPETO, CARIÑO Y UNA ENTRAÑABLE 

AMISTAD, Y POR ELLO ME SIENTO MUY HONRADO DE SER PARTÍCIPE DE ESTE 

SIGNIFICATIVO HOMENAJE AL IGUAL QUE VARIAS INSTITUCIONES. EL RECTOR DE LA 

UNIVERSIDAD GUSTAVO ARTURO LARA, GENERA UNA PROPUESTA Y LA ASUMEN EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL Y EL CABILDO, Y ASÍ COMO ESTA PRUEBA, HAN SURGIDO DE 

DIFERENTES INSTITUCIONES; SOY AFORTUNADO Y SOMOS AFORTUNADOS DE TENER 

LA SUERTE DE HABER PODIDO COMPARTIR CON USTED SUS ÉXITOS, POR ESTAR 

CERCA DE USTED Y APRENDER DE SU ENTEREZA, SU COMPROMISO Y PARTE 

VERDADERAMENTE SIGNIFICATIVA DE LOS SERES HUMANOS, SU HUMILDAD, SU 
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SENCILLEZ, SU HONESTIDAD, SU COMPROMISO CON LA VERDAD QUE  FORMÓ EN 

ESTA UNIVERSIDAD QUE LE HA ENSEÑADO QUE LA VERDAD NOS HACE 

AUTÉNTICAMENTE LIBRES, Y POR ELLO RECONOCEMOS DE USTEDES, DIFERENTES 

MOMENTOS QUE HOY LLEGAN PROPIAMENTE EN UN MOMENTO INCÓMODO, POR QUE 

NOS PERMITE A TODOS VER EN LOS DEMÁS LA MANERA DE SER MEJORES; HAY 

MUCHAS ENSEÑANZAS QUE PODEMOS TENER PRESENTES, QUE LE HAN HECHO 

OCUPARSE DE TAREAS TAN NOBLES COMO LAS QUE YA HEMOS VENIDO 

MENCIONANDO, POR ESO CELEBRO QUE EL AYUNTAMIENTO DE LA CAPITAL 

GUANAJUATENSE LE BRINDE UN SENTIDO HOMENAJE Y NOS UNIMOS EMOCIONADOS 

DE SER PARTE DE ESTE ACTO TAN IMPORTANTE; USTED ESTÁ SIEMPRE EN NUESTRO 

CORAZÓN Y POR ESO LE VAMOS A BRINDAR SIEMPRE CARIÑO, RESPETO Y GRATITUD. 

QUE LA PERSONA QUE NO AMA CON PASIÓN E IGNORA LA AMISTAD MÁS BELLA DE LA 

VIDA Y ESTO NO LE HA OCURRIDO A ELLA, POR EL CONTRARIO, ELLA HA ENTREGADO 

LO MEJOR DE SÍ EN DIFERENTES MOMENTOS; LA MADRE TERESA DE CALCUTA, 

TAMBIÉN LLEGABA A MENCIONAR QUE CUANDO UNO SE ENTREGA A LOS DEMÁS, SE 

TIENE QUE HACER DE UNA MANERA SENCILLA, EN DONDE HAY QUÉ DESPRENDENSER 

HASTA QUE DUELA, HASTA QUE NOS QUITEMOS NO LOS QUE NOS SOBRA, SI NO LO 

QUE PODEMOS ENTREGAR MEJOR A LOS DEMÁS. EN VARIOS MOMENTOS HE TENIDO 

LA FORTUNA DE ESTAR EN LA CASA DE LA MUJER UNIVERSITARIA QUE TIENE YA 

PRÁCTICAMENTE 25 AÑOS, Y QUE DE NO HABER EXISTIDO ESTE PROYECTO MUCHAS 

DE ESTAS PERSONAS NUNCA HUBIERAN TENIDO ACCESO A LA EDUCACIÓN 

UNIVERSITARIA; AQUÍ NOS ACOMPAÑAN VARIAS PERSONAS QUE HAN SIDO MUY 

SIGNIFICATIVAS EN LA CASA, UN HOGAR QUE CONFÍA EN DARNOS FE Y  EL QUE HACE 

QUE LAS PERSONAS RÍAN A SU TIMIDEZ Y LAS LÁGRIMAS DEL CORAZÓN SE SECAN 

POR SÍ SOLAS, HOY TENEMOS DESEO DE BUSCAR EJEMPLOS SENCILLOS Y MODESTOS 

DONDE APRENDAMOS  COMO COMUNIDAD QUE LA PAZ BASADA EN LA JUSTICIA Y EN 

LA DECISIÓN RESPONSABLE, NOS DA EL VALOR MÁS IMPORTANTE DE LA VIDA QUE ES 

EL AMOR. ELLA HA JUGADO EN GUANAJUATO DE UNA MANERA SERENA SIN BUSCAR 

RECONOCIMIENTO ALGUNO, DEPENDIENDO QUE LA FE ES CREER EN LO QUE NO 

VEMOS Y QUE SU RECOMPENSA ES ENCONTRAR AQUELLO QUE HEMOS VENIDO 

CEDIENDO. ESTE HONOR DE SER CIUDADANO DISTINGUIDO DE ESTA CIUDAD 

CAPITAL, DE UNA CIUDAD HISTÓRICA DE GRAN TRADICIÓN, HOY LE ENTREGA A UNA 

DE SUS HIJAS ALGO MUY IMPORTANTE QUE ES LA GRATITUD, LA GRATITUD; ES LA 

MEMORIA DEL CORAZÓN, DE CORAZÓN GRANDE QUE SABE AMAR, POR QUE 

GUANAJUATO QUIERE SER TAN GRANDE COMO EL TAMAÑO DE SUS SUEÑOS. LICHITA 

QUE DIOS LA BENDIGA, MUCHAS GRACIAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -  9.- CLAUSURA DE LA SESIÓN SOLEMNE.- EN USO DE LA PALABRA, 

EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA, SE 

DECLARA CLAUSURADA LA SESIÓN SOLEMNE Y EL AYUNTAMIENTO LOS INVITA AL 

BRINDIS DE HONOR EN EL SALÓN PRESIDENTES, DONDE ADEMÁS FIJAREMOS LA 
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FOTOGRAFÍA DEL EX ALCALDE CARLOS TORRES RAMÍREZ, ASÍ MISMO EL 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO, NOS HARÁ ENTREGA 

AL MUNICIPIO DE GUANAJUATO,  DE UNA ESPLÉNDIDA OBRA DEL MAESTRO CHÁVEZ 

BARAJAS, SIENDO LAS 11:05 (ONCE HORAS CON CINCO MINUTOS) FIRMANDO AL 

CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.- DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

 


